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Ösmeretes a zsilvölgyi lakosság előtt az a 
l ény, hogy a régen hatalmas, gazdag zsilvöl- 
gyi szénbánpáknál az utóbbi években a gaz- 

jasagi depreszió hatása allatt, részben pedig— 
és jórészben- az egyes utóbbi kormányok- 
nak az ellenséges magatartása miatt a szén- 

szállitás a felenél is kevesebbre csökkent. Ez- 
zel együtt csökkent a zsilvölgyi munkássag 
létszáma is, akiknek ezreit volt kénytelen a bá- 
nya elbocsájtani, mert az államvasutak napról- 
napra kevesebb szenet rendeltek, ami magával 
hozta a nagymérvü munkáselbocsájtásokat is. 

Ezt a bányák nem azért csinálták, mert nem 
akartak termelni, hanem a jelenlegi könyör- 
telen gazdasági nyomoruság hozta magával ezt 
is. A csodálatossággal határos az a gigászi 

munka, amelyet a banyák vezetőinek kellett 
végezni azért hogy még a mai lerongyolt hely- 
zetben is még mindig néhány ezer munkás- 
nak ad kenyeret a bánya és ezzel közvetve, 
vagy közvetlenül létezhet az a azdasági 
vérkeringés is, amely jelenleg azsilvölgyében 

létezik. 
Nem lehet letagadni azt, hogy amikor a li- 

berálisok voltak hatalmon, akkor a zsilvölgyéből 
több szenet rendeltek. több volt a termelés, 
ami aztán magával hozta azt is, hogy többet 
fizettek ki mert több volt a munkás és több 
pénz fordult meg a zsilvölgyi kereskedöknél 
is iparosoknál is. 

Azt sem lehet letagadni hogy a zsilvölgye 

lakossága direkt, vagy indirekt, a zsilvölgyi 

bányák után él. És nem lehet letagadni, hogy 

ha a bányának rosszul megy, akkor rosszul 

megyen a lakosságnak is Bebizonyosodott 

dolog az, hogy ha a bánya náthás, akkor a zsil- 

völgyi lakosság gazdasági élete beteg. Beteg, 

laza van és nem lehet gtalálni a csillapitó 

orvosságot, amely visszaállitja az egészségét. 

Sllla 

10 htog agá idő tarára, is, mgtarattált a latuli- 
kusolt nyári ünnepélyültl 

A petroseni rom. kath. egyhazközség a 
nap tartotta meg idei nyári ünnepélyet az 

helyisegeben. 
XAz ünnepélyt a rendezöbizottság delutani szórako- 

zasokkal kötötte össze de sajnos, az esös idő miatt 

csak kugliversenyt lehetett megtartni, valamint 
az es- 

teli tánczmulatságot, amely a rossz idö dacára is a 

lehető legjobban sikerült habár nagyon sokan voltak 

eppen a katholikusok közöl, akik otthon maraetak. 

Ébböl az alkalomból nem lehet szó nélkül hagyni 

azt, hogy egyes emberek, katholikusok, mennyire 
nem 

viselik szivükön azt, hogy a kisebbségi egyházkőzségek 

áltál rendezett mulatságokon, vagy más ünnepélyern 

kötelességük megjelenni. Kötelességük, mert minden 

egyhazközségi tagnak erdeke, hogy az egyhazközseg 

kulturális intezményei, iskolai stb. a mai nehéz hely- 

zetben is prosperálhasson es minden mulatság, vagy 

ünnepely bevétele az egyhazközségek feunmaradását 

célozza es igy kötelesség, hógy azon legalább 

az egyházközség tagjai részvegyenek. Reméljük, hogy 

a jövöben ezt megszivlelik azok, akik közönnyel nezik 

azt a nehez munkát, amellet az egyházközség felvi- 

ragoztatass érdekében az egyhazközség vezetől foly- 

mult vasár- 
Iparoskör 

A nyári mulatság az Iparoskör helyiségében folyt 

le és a vendéglői tisztet Perin Aron a köz teljes m
eg- 

élégedésére végezte és megérdemli, hogy a nyilvá- 

nosság elött köszönetet mondjunk neki érte. 

a k 

Mint értesülünk a közeljövöben rendkivüli erdekes 

esemény készül az összes zsilvölgyi katholikus dalár- 

dák részéröl, amennyiben a petroseni katholikus da- 

lárda meghivta az összes zsilvölgyi katholikus dalár- 

dákat egy petroseniben tartandó dalversenyre. A 
dalversenyen resztvevők négy értekes dijert fognak 
harcolni, melyet a petroseniek dalárdája tüzött ki a 
négy legjobb zsilvölgyi dalárdának. Plátó 

A zsilvölgyi lakosság a bányákkal él vagy bukik 

Tény az is, hogyha a zsilvölgyi bányák nem 
termelnének vagy megszünne a szénszállitás, 
ugy az egész zsilvölgyi lakosság vehetné a 
vándorbotot, és elindulna kondulni az 
országutakon. 
A Decsület hozza magával, hogy az ember 

azokat kell támogassa, akiknek munkája után 
él és akik némi gazdasági vérkeringést hoznak 
a zsilvölgyi elpusztult gazdasági életébe. 

bánya az, amelynek vezetői mindent el- 
követnek, hogy a mai gazdasagi életeben 
megmentsék ami menthetö és ugy, a hogy biz- 
tositsák a termelést és ezaáltal azt, hogy a 
zsilvölgyi lakosság nevegye kezébe a 

vándorbotot. 
Ezek olyan fontos zsilvölgyi dolgok, amelyet 
nem lehet figyelmen kivül hagyni most, ami- 
kor közelednek a képviselői választások. Nyilt 
dolog, hogy a zsilvölgyében eddig nem volt 
senki aki a zsilvölgyi érdeket képviselje és 
igy természetesen figyelmenkivül maradt a 
legfontosabb zsilvölgyi dolog is, hogy ügyelni 
kel a banya érdekeire is, Megkell becsülni azt, 
akinek kenyerét köszönheti a zsilvölgye és 
megkell becsülni munkásokat, akik termelnek. 
Bekell azonban vellani, hogy töke nélkül a 
munkások sem tudnának termelni. Söt az a 
legfontosabb oldala a dolognak. Viszont ugya- 
nez áll amásik oldal szemponjábol is. 

Speciálisan zsilvölgyi szempontból nézve a 
dolgokat itt a pártok közül a liberálispárt 
nyujthat segédkezet a zsilvölgyi lakosságnak 
Koránt sem akarjuk ezzel azt mondani, mintha 
a liberálisok kormaányzása allatt nem tőrténtek 
volna hibák, bajok és más nem helyes csele- 
kedetek. Torténtek akkor is. Voltak kritizálni- 
való dolgok, intézkedések, de a zsilvölgyében 
a lakosság nem érzett hiányt, nem érzett nyo- 
moruságot, han em gondtalanul és nyu- 
godtan elte életét. Pár eve jeleutkeztek a ba- 
jok. Pár év óta sorvad, pusztul ez régen jobb 
sorban élő völgy és, hogy ha annak idején 
megfelelő ember lett volna a parlamentben 
aki harcolt volna a szénmenyiség leszállitás 
ellen a vasuti korifeusoknál, ugy vulkán sem 
jutott volna arra a szomoru sorsra, amelyet 
neki azok juttattak, akik kormányon voltak az 
utóbbi években és politikai bosszuból helyez- 
ték el a pusztitó bombát vulkán elpusztitására. 
A zsilvölgyi lakosság a bányákkal él vagy 

ukik. 
A zsilvölgyi lakosság azokat kell támogasa, 

akik után él. 
Becsületbeli kötelesség mert kenyéradója a 

zsilvölgyének. 
A zsilvölgy lakosságnak és a bányáknak szószó- 

lója kell legyen a parlamentben. Olyan em- 
ber aki itt él a zsilvölgyekkel, és nem idegen. 
Ez az ember Dr. Miocu, akit a zsilvölgyilakosság 
kereskedök, munkások, iparosok és a hivatalno- 
kok egyöntetüen jelöltek zsilvölgyi képviselönek 

Vizsgálat a petroseni várogi tanács ellet 
A törvényesség nevében uralomra kerülö nemzeti 

párt az egesz vonalon meginditotta a hajszát, hogy 
a levitézlett exponenseinek ujból teret adjon a községek 
és városok élén a közigazgatásban. Erre vall a megyei 
prefectusnak az az intézkedése, hogy rögtön az ura- 
lomrakerülésével elsősorban a zsilvölgyi községi ta- 
nacsok ellen küldte ki ukázait, mint a mely tanacsok 

a nemzetiek szerint a „liberális végvárak", 
Ebböl a hajszából nem maradhatott ki a petroseni 

városi tanács sem. A napokban a prefectura kiküldte 
Dr. Drágan alispánt, hogy tüzzel vassal és a föld fe- 
nekeböl is törvénytelenséget, szabálytalanssagot talál- 
on, mert a helyi volt nemzetipárti tanácsosok és pol- 

Szerkesztöseg es kiadóhivatal 
Petroseni. 

Elöfizetési árak 

Egy hónapra 15 Lei. Negyed évre 45. 

Fél évre 90. Egy evre 180 Lei. 

Bankoknak, részvénytársaságoknak, egyesüle- 

teknek, kaszinóknak evenkit 500 Lei. 

Hirdetesi dijak : kocka hirdetés 3 Lei c/2. Apró- 

hirdetés szavankint 3 Lei. Vastagabb betüből 6 Lei. 

Az ankét pár napig tartott és a nemzetiek legngyobb 
sajanálatára semmifele szabálytalanságot, vagy törvény- 
telenséget nem találtak és a talált vádak inkább a 
jelenlegi prefectust cáfoljak meg, aki maga volt az 
aki annakidején mint a megyei tanacs elnöke hely- 
behagyta az egyik városi hivatalnok fizetését, amit 

viszont most kifogásol. 
A vizsgalat megejtése után Dr. R. Miocu összehivta 

a városi tanácsot, amely alkalommal több napirendi- 
pont letárgyalása utan került sor az ankét eredmény- 
ének felolvasására: A prefectura Tocaci föszolgabirót 
bizta meg, hogy az ankétról felvett jegyzőökönyvet a 
tanacsnak tudomására hozza. Az ankét eredménye egy- 
enlő a semmivel. Olyan nevetséges vádak hangzanak 
el, hogy azzal nem is érdemes foglalkozai, mert a tények 
maguk megcáfoljak a pártszempontból elindult rágal- 

mazásokat. 
Az ankét jegyzökönyvenek felolvasása után az első 

felszolaló Dr. Miocu polgarmester volt, aki kijelentette, 
hogy a jegyzökönyzeben felolvasott vádak annyira 
nem komolyak, hogy méltóságán alulinak tartia arra 
még válaszolni is. mivel az nem egyéb, mint azoknak 

a hajszája, akik tétlenségükkel bizonyitották be, hogy 

valóban nem valók a város vezetésére. 
A vizsgálat jegyzökönyve ellen a szociáldemokra- 

tapárt nevében Girbovan nyilat ozatot olvasott fel, 
amelyben a part gerincesen leszőg zi álláspontját és 
törvénytelennek, cíkotmányellenesnek és a hatalommal- 
való visszaélésnek nevezi a prefectus eljárását és kije- 
lenti, hogy a szóciáldemokratapárt teljes erejével küz- 
zt fog a nemzetipártnak ezen törvénytelen intézkedése 
ellen. 
A magyarpárt nevében Weres Béla jelentette be 

tiltakozásáat, amelynek azonban az volt a szépséghi- 
bája, hogy Weres Béla a zsilvölgyi magyarpárt tago- 
zatának nevében beszélt, holott ez tisztán helyi ügye 

petroseninek, a relyhez a többi zsitvölgyi községekben 
lakó vezetőknek enyhén szólva semmi köze sincs. Kü- 
lönben is öt annakidején a nemzetipárti listán válassztot- 
tak meg és igy felette Jogosan rendelkezhetnek a jelen- 
legi nemzetipárti fönökök, mivel nekik köszönheti 
városi tandcsosi mandátumát. 
A tanács többi tagjai közös nyilatkozatban tiltakoztak 

a feloszlatás és a vádak ellen, amely nyilatkozatot az 
makét jegyzökönyvével együtt a prefectushoz küldték 
el. 
Minket a tanacs egyes tagjaitol világnazeti kül 
választanak el, elvi ellentétek vannak közöttünk, de mi 
a nyilvánosság egyetlen orgánuma lekell szögezzük azt, 
hogy a Dr, Mtocu polgáraestersége alatt dolgozó v 
rosi tanács minden alkalommal eleget tett törvényes 
kötelessegeinek, dolgozott a köz érdekében és semmifél 
szabálytalanságot, vagy törvénytelenséget nem követeté 
el. Elienkezöleg, azok követnek el törvénytelenséget akik 
a felentegi tanácsot feloszlatta. 

1 lineai földmivoseltnul nem Mall Ba Vimil 
A nemzetipárti föispánnak első dolga az volt, ho 

a törvényesen müködő loneai községi vezetést 
gye azoknak a kezéböl a kik közmegelégedésre vég 
ték kötelességüket es a primari széket Pop Virgillel 
töltötték be, akit kineveztek az interimarbizottsá 
elnökének Pop Virgil azonban ugylátszik megs 
olyan szimpatikus nacionalista vezér, mert a lon 
földmivesek, az igazi caranisták tiltakoztak Pop 
kinevezése ellen és titakozásuk olyan hatalmas vol 
hogy Pop Virgilnek lekellett mondani az interimá, 
elnökségröl. 

--— 

Nem igazak a helyi rendőrségről 
megjelent rémhirek 

Az utóbbi napokban egyes lapokban remhirek 
tek meg a petroseni rendörségről s a rendörség: 
kasverésekkel és kinzásokkal rágalmazták meg. Illetéki 
nelyröl nyert értesülésünk szerint megirhatjuk, hogy 
hitek egyáltalában nem igazak és azoknak semmi 
célja nincsen, minthogy a rendörség vezetöit komp 
talják. 

Kineveztók a városi idegluneh bizottságot 
Lapzártakor értesülünk, hogy a városi tanácsot fe 

az állandó bizottság elnökének Niciu tanárt nevezt 
ideglenes bizottság tagjai Niciu, Ratiu, Serb igazgatók 
és szemszurásból betették Bieber Jenö kereske 
radtak a munkások, iparosok és a magyaro 

A petroseni liberá ispárt vasárnap 

Gh. Tatarescu, 

gármesterjelöltek sürgetik a tanacs feloszlatásat. 
fog 
képviselöjelöltek. 



ZSILVOLGYI NAPLO 

Megindult a választási harc. 

tájára, melynek valasztási jele H 

c) a töldmüves osztály támogatásáért, 

1 

A zsilvölgye képviselöjelöltje, dr. R. Miocu következö 
kiáltványt intézte a zsilvölgyi valasztókhoz 

Választók! 
A Liberálit Párt teljes erejével részt vesz a választási küzdelemben, hogy az országot 

kivezesse abból a nyomoruságból és zürzazarból, a melybe 1929 óta a kormányok tehetetlen- 
sége, de különösen a nemzeti parasztpart bünös gazdálkodása taszitotta. 

Ebben a valasztási küzdelemben a Liberális Párt zsilvölgyi szervezetei a hunyadmegyei 
liberális képviselő jelöltek listájára a Zsilvölgyéből engem jelöltek. 

Petroseni város és általában az egész Zsilvölgye érdekében kifejtett eddigi közéleti te- 
vékenységem és müködésem arra késztett, hogy a jelölést eltogadjam; ezt abban a reményben 
tettem, hogy Zsilvölgyének józan gundolkozásu lakósainak támogatásával és együttes erővel 
ujból boldogitó jólétet teremthessünk a Zsilvölgyében. 

Ha tehát biztok bennem, munkaerőmben és akaratomban és részt akartok venni ebben 
a mindnyájunkat egyformán érdeklő mentési munkában, ugy szavazzatok a Liberalis Párt lis- 

A magam részéről ünnemelyesen fogadom, hogy teljes erőmből küzdemi fogok : 
a) A bányaipar támogatásáért és fejlesztéseért a mely a Zsilvölgye létalapját képezi, 
b) a munkanélküliségnek munka alkalmak létesítése által való megszüntetéseért, 

d) a Casa Cercuala nyugdijasainak jogaikba való visszahelyezéseért, 
e) munkásbiztositási törvény 

teljesitésének pontos betartásáért, 
g 
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f) a közhivatalnoknok és nyugdijasok irányában az 
ért és a Casa Cercuala ujjászervezéseért, 
állam részéről elvállalt kötelezettségek 

) a kulturális es szociális intézmények fejlesztéseért, 
h) a zsilvölgyi kereskedelem és kisipár felvirágoztatásáért, 
i) végül az elhagyatottak és segélyben szükölködők gyámolitásáért. 
Ime ez a programmom! 
Nyujtsatok segédkezet, hogy meg is valósithassuk ! 

Szavazzatok tehat erre a jelre 
Dr. R. Miocu. 

Cas Coraala nyugdiasai sárolmuinok orvaslása 
A nyugdijasok egylete határozatának megfelelően 

amunkügyi miniszteriumnál eljártak a nyugdijasok 
kiküldöttei Farkas Péter s Popa lon, átadva irásban 

a sérelmeiket. 

Ugy a Ministerul Muncii-nal, mint a Casa Centrala- 
nál több izben targyaltak az illetékes tényczökkel és 
sikerült kieszközölniök, hogy sérelmeik megvizsgálá- 
sara kiküldetett C. Gataiantu vezérfelügyelö, aki a 
junius 27-én a nyugdijas egyelet megbizottai Farkas, 
Popa, Suciu, Loy, Gruber, Szakcsi, László, Rákóczy 
és dr. Mucsi József, a bányatársulatok képviselöi Serb 

a Gavrilescu igazgatók és a Casa Cercuala igazgatója 
résztvételével a legnagyobbfoku megértéssel és jóa- 
karattal vizsgalta meg a benyujtott panaszt, amit 6 

pontban szöveg meg a nyugdijasok. 
A legnagyobb sérelem volt, hogy február I-e óta 

óriási módra redukalt nyugdijat fizet a Casa Cercualá 
fedezet hiányában. 

Erre vonatkozólag a nyugdijasok megbizottai fel- 
hivták a vdzérfelügyelő figyelmét a 38044 1923 sz. 
miniszteri rendeletre, mely világosan kimondja a 15-ik 
pontjában, hogy a hiány honnan fedezendő a kértek, 
hogy a Casa Centrala sürgösen intézkedjen a február 
óta ki nem fizetett külömbözet kifizetésére s továbbra 
pedig a rendes nyugdij folyositásara. 

A vezérfelügyelö ur igéretet is tett, hogy a Casa 
Centrala sürgösen megfogja vizsgálni e kérdést és a 

lehetőség szerinti rövid idön belül intézkedés is fog 

történni a külömbözet kifizetésére annál is inkább, mert 

erre az 1932 és nyugdijegységesitö törvény 5. pontja 
is módot ad. 

A második sérelem az volt, hogy a nyugdijak 2-3 
hetes késéssel fizettetnek, dacára hogy igy is utólag 
fizettetik a nyugdij. Erre nezve a vezérfelügyelö in- 

tézkedett is azonal, hogy f. évi augusztus havától 
kezdőödöen pontosan fizettessék a nyugdij minden hó 
1-4 között. 

Harmadik sérelem volt a nyugdijasok csaladtagjai tól 
az ingyenes kórházi ápolás megvonása, Kérték a nyug- 
dijasok megbizottai, hogy ezen jogot visszakapják, E 
kérdést a Casa Centralá fogja rendezni a petroseni-i 

z. korház tulajdonjoga rendezése kapcsán. T. i, a 
nyugdijasok azt állitják, hogy a korház a régi nyug- 

lap Bruderlada pénzén épittetett a Bruderlada 

s igy e korházban joguk van a családtagjaiknak 
nes kórházi ápolasra. Ez a kérdés napirenden 

Kértek azután a nyugdijasok, hogy a bányataársu- 
lat, adjon a nyugdijasoknak kedvezményes áron 
szenet, ahogy régen is adott. Erre nézve a bánya- 
társulat megbizottai kijelentették, hogy nincs utasitá- 

suk, a bucuresti-i központtól Gataianta vezér- 
felügyelő a maga részéröl jóakarattal viseltetett e 
kérdésben is és kijelentette, hogy a bánya bucuresti-i 
kőzpontjanál ez irányban el fog járni. 

A nyugdijasok kérték, hogy a külömbözö öket ér- 
deklö bizottságokban az ö kiküldötteik is résztvegye- 
nek, tekintve, hogy eddig egy bizottságban sem voltak 
képviselve, és hogy a jövöben az ö véleményök is 
kikéressék az öket érdeklő ügyekben. 

Kérték továba a nyugdijasok, hogy a volt Bruder- 
lada vagyona állapittasék meg 1871-töl-1932-ig. 
A nyugdijasok e sérelmei orvoslása a legjobb me- 

derben halad, amiért külön köszönet illeti meg dr. 
Miocu Romulus Petroseni-i polgármestert s dr. Mucsi 
József ügyvédet, kik idöt s faradtsagot nem sajnalva 
magukéva tették a Casa Cercualá nyugdijasai sérel- 
meit és segédkezet nyujtottak. 

Külön meg kell emlékezni a szakszervezetek kép- 
viselőjéröl aki nem tartotta érdemesnek 
még csak egy szót is emelni a nyugdijasok érdeké- 
ben, mintha a nyugdijkérdés nem is érdekelte volna 
a munkasságot. Jelen volt a 3 és fél órás tárgyaláson, 
hallgatott és aláirta a jegyzökönyvet, ez volt az egész 
ténykedese ! ugyis mint a munkásság képviselőjének! 

Ami a legfontosabb, a február óta ki nem fizetett 
külömbözet rövidesen kifizetésre kerül. 

Az Asociatiunea Pensionarilor ai Casei Cercuale 
din Valea Jiului nevü nyugdijegylet eredményes mun- 

kajának lesz köszönhetö hála a dr Miocu Romulus és 
dr. Mucsi Józsel tamogatasanak, hogy a Casa Cer- 
cualá itteni nyugdijasai végre hozzajutnak törvényes 
illetményeikhez. 

Lapunk allandóan felszinen tartotta a Casa Cer- 
cualá nyugdijasai sérelmeit és ezután sem hagyja 
aludni e kérdést, hisz a legelemibb emberi jog és 
közérdek semmibe vevése lenne, ha azok az embe- 
rek, kik 20.30 éven át hüségesen szolgálva munka- 
dójukat, fizetve a havi keservesen megdolgozott ke- 
resetükböl a nyugdijjárulékot öreg napjaikra, betegen, 
nyomorekon, az uccára kerülnének, éhezöknek, nyug- 
dijhányában. 

Péter-Fálkor 
Megérett a kalász, 
aranyban a határ, 
dolgozik a szegény 
arat, kapál, kaszál, 
hajnaltól napestig, 
gürecöl, hajlong arat, 
alig pihen kezök, 
szájuk alig harap. 

Kik hajnalban korán 
indulnak munkába, 
ezer holdas földek, 
termő határába, 
kenyérét, kenyérét, 
erejöket adják 
s mások a gazdagok, 
a buzát eladják, 

lzzadt,, verejtékes 
homloka és teste 
s gyül az élet-magnak 
milló kresztje. 

Ki magának gyüjti, 
de legtöbben másnak 
vágják a rendeket, 
gögös uraságnak. 

s apám erejéből, 
anyam erejéböl 
tépnek ki éveket 
és a kenyeréböl 
sovány kenyeréből 
törnek egy darabot, 
Elfelejtik. hogy szent, 
a mit Isten adott, 

Anyám is, apán is 
másnak arat most is 
s alig jár ki érte 
fezetés és koszt is. a robotosoknak 
pád is, ányád is, Hadd érezze szivük, 

sokan vagyunk testvér, hogy joguk van élni, 
kiknek apja, anyja, Peter és Pal napjan 
élö nyomorban el. remélni, remélni. 

mindenkinek, 
kiváltságosoknak. 
Adjatok kenyeret 

Remélni, hogy egyszer 
boldogság süt rájuk 
s nekik is termelnek, 
a termö határok. 
Ne csak a verejték, 
legyen bérük érte 
hanem a boldogság, 
kenyér, hit és béke. 

Molnar Sándor 

Ilyen hálas anemzetipárt a 
harcosaival szemben? 

Emlékezetes még hogy annakidején, mikor a 
nemzetipárt volt hatalmon, Butuza Gavrl ren- 
dörségi hivatalnokot felfüggesztettek az állásából. 

vád Butuza ellen koránt sem volt olyan nagy, 
hogy azért elkelletett venni a kenyerét Még is 
az akkor is uralmonlévő nemzetipárt megfosz- 
totta Butuzát a kenyerétöl, illetve a hivatalától. 
Ez az eljárás annakidején megdöbbenést keltett 
mindenfelé a zsilvölgyében. 

st, hogy a petroseni városi tanács ellen : 
ankétot rendelt el a prefectura, az egyik föbü 
nét a városi tanácsnak abban találta, hogy a 
nemzetipárt egy másik harcos tagját, Popovits 
Nicolae hivatalnokot törvénytelenül tartotta a 
tanács hivatalban. Megkell állapitani, hogy a 
prefecturának ez az eljárása igazságtalan és 
aki az ankétot elrendelte, az saját magával is 
ellentétbe kerül. Mert igazságtalan, hogy a nem- 
zetipárti prefectura éppen egy nemzetipárti hi- 
vatalnok miatt tör lándzsát a városi tanács 
felett Hát nem jut eszébe az uraknak, hogy 
a Popovitsok nélkül nem tudtak volna tömeg- 
mozgalmat csinálni ? Törvénytelenül tartották 
ott ? Vajjon nem e éppen a jelenlegi megyei 
vezető volt az aki annakidején odatette a város- 
hoz Popovitsot ? Akkor nem volt törvénytelen ? 
Az törvénytelen, hogy a liberális polgármester 
meghagyta állásában mert nem akarta kenye- 
rétől, megfosztani öt? A liberális polgármester 

nem fosztotta meg kenyerétől, tehát megfosztja 
most az, akiuek szologálatott tett és akiknek 
érdekében exponálta magát. Szóval: cseleked/ 
jót, hogy megkövezzenek érte. Tiltakozunk az 
ellen, hogy bárkit is megfosszanak a kenyeré- 
töl. Adjanak inkább kenyeret azoknak is, akik 
hónapok óta éheznek és azokat fosszák meg 
kenyerüktőöl, akiknél asszony, férfi, gyermek és 
többen keresnek egy családban, nem pedig 
azoktól vegyék el a kenyeret, akiknek csak egy 
darab van, és ez az egy darab sem vajas ke- 
nyér, hanem sovány, száraz keserü kenyér. 

– Elhájasodásnál, köszvénynél és cukorbe- 
tegségnel a természetes „Ferenc József" keserü- 
viz javitja a gyomor és a belek müködését és 
előmozditja az ermésztést. Az anyagcserebántal- 
mak gyógyitő eljarásainak több kutatója megál- 
lapitotta, hogy a Ferenc József viz-kura nagyon 
szép eredményre vezet A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertarakban, drogériákban és füszerüzle- 
tekben kapható, : 

k ket, 

ukakit 

mogula, 
10 gul ké 

nemcsak, mité 



mu a 
gegt 

eginditjuk azoknak is, akiknek küldését beszün- 

zenzáriója s ebben folytatódik a nagy érdeklő- 

ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

Mi a magyarázata ? 

Napok óta kapjuk az érdeklödő leveleket és le- 
elezőlapokat, hogy a „Zzilvölgyi Napló" megiele- 
Ését miért szüntettük be ? 
Löpunk most is rendesen megjelenik és pontosan 
zető előfizetőink szabályosan kapják. 
Nincs azonban módankban azoknak is küldeni a 
pot, akik nem dezték elöfizetési hátralékaikat, 
Helytelen takarékoskodás most, mikor politikai 

s gazdasági mozgalmak forgatagában élünk, ne- 
ány lejért a laprol lemondani. Kérünk tehát min- 
enkit, hogy rendezze elmaradt előfizetési dijait. 
lmint ez megtörténik, lapunkat azonnal megint 

ettük. 

A megfertözött város. Hogyan tette tönkre 
Szatmár varosát a totiljaték ? a Gyilkos e heti 

lés mellett megindult ,Aföldalatti hármak" cimü 
kolectiv regény amit 9 kitünő erdély iró ir. 
ezenkivül a következő szenzációs cikkek gazda- 
itjak ezt a szamot: Zsidó magyarok és magyar 
sidók, Vátasztási kulisszatitkok, Rezsimvaltozás 

Dicsőben, Kik akarták elgáncsolni Hegedüs 
Nándor jelölését? A Dréher sörgyár lehengerel, 
Feketeszeszpanama Szászrégenben, Vásárhelyi 
krónika és még egy sereg rendkivül érdekes 
közlemény. Egy szám ára 10 lej. 

dom, kiváncsi vagyok rá, mi az oka annak, h 

4 tulsó végén foglatoskodó. segédjét. 

amerikai igen jól jelemezte 
a néger és a kettő kozötti vérkeveredésből szár- 

Humor 
— Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, ha mon- 

a magyarpárti Hivatalos most annyira kár- 
hoz tatja a nemzeti parasztpárttal kötendő kartellt, 
pedig nehany nappal ezelőtt még egeszen más 
mondhatni ellenkező véleményen volt ? 
d Tudja az ilyesmivel furcsán vagyunk. Egy- 

szer 

a risnyat kért. A tulajdonos elővesz egy pá: haris 
myát és azt mondja: 

az uridivatüzletbe bejön egy vevő és ha- 

„Tessék ezt a harisnyát megveni, garantálom, 

8 hogy eleszakihatatlan." 
És hogk állitását bebizonyitsa adahivja az üzlet 

Samu, – mondja neki, –fogja meg ezt a 
harisnyát a két végén és huzza teljes erejéből. 

Kiváncsi vagyok, hogy elbirja-e szakitani ? 

Samu tétován fogja a harisnyát és zavart 

hangon suttogja : 
„Főnök ur, kérem, venni akarunk vagy el

adni ? 

2 Szóval a hivatalos hangja is attól tügg, 

hogy venni akarunk, avagy eladni? 
= Ebben maradunk. 

Nálunk ilyesmit még sem tettek meg-. 

Megvütüttelt ép megutiak ogy atlóvégrlaltól 
(Er. tud.) Nehogy azt higyje valaki, hogy ez 

valami tréfa, vagy ugynevezetett nyári kacsa 
akar lenni, mert a legkomolyabb valóság ame- 
lyet a londoni Reuter iroda röpitett világgá. 
Az éset dél Afrikaban történt az egyik angol 

dominiumon, ahol négerek laknak s ahol most, 
egy idő óta nagy a szegénység A néger nem 
szeret adót fizetni. Más emberek, mint mi. Egy 

a fehér ember, meg 

mazó ugynevezett mulatt közötti külömbséget. 
A fehér ember, ha letartóztatják s börtönbe 

teszik, azonnaal tüntet, tollat s papirt kér és 
tiltakozik. A mulatt azonnal kiássa a falat és 
amint a legelső alkalom kinálkozik, megszökik. 

négerle fekszik s alszik. Ha hozzák az enni A 
valót, jól lakik s tovább alszik. Nem törődik 

semmivel. Eppen ezért, mert más emberek, má- 

sok a rendszabályok is velük szenben. Nem 

egyszerüen végrehajtják, – mert soh sincsen mit 

elvinni konyhájáról—hanem letartóztatja a vég- 

rehajtó s munkára kenyszeritik. Ugendaban 

történt az eset. Egy néger nem tudott fizetni. 
A véórehajtó letartóztattással fenyegette s felszó- 
litta, hogy menjen vele. A néger ment a kony- 

hájába s magához veve fütykösét, – merges ki- 

ogy ! jól szabottruhákat, stb. keszik, mérsekelt árakonl! 

gyók elleni védekezés céljából, megindult vele. 
Alig haladtak azonban pár kilómétert, amikor 
egyszer csak lecsapott hátulról a végrehajtó fe- 
jére a fütjkös. Nagyot recsent a koponya s a 
néger hátára véve a tisztelt honpolgart, hazavitte. 
A fekete lábszáru nemzetes asszony, hamar tüzet ! 
csinált, a végrehajtót feltrancsirozták, meg is 
sózták, talán paprikat és borsot is adtak hozza 

s jóizüen megették. 

Ertesités 
Sietek örömmel érjesiteni kedves vevöimet, hogy 

az uj vám és szesztörvény következtében mindenféle 
kölniviz es pariöm árai lenyegesen leszállítattak s 
igy mindenkinek módjában van ezen hygénikus 
czikket a legolcsobban bezerznie. Valódi franczia 
gyártmányok u. m Lady, Coti, Houbigant, Guerlain, 
Lngrain, Mury, Narcisse stb. gyártmaányok eredeti 
minőségben kerülnek eladásra. Szives tudomásvétel 
mellett továbbra is a legolcsobban és legeredetibb 
kivitelben álusit a 

Kigyó Drogueria 
Csakis szaküzletben vasaroljon. 

dign pémért jü á inálan Önel 
Az elbe harisnyazhaz, minden cikke 

tartos és olcsó. Nagy raktar tavaszi nö divat- 

cikkekben. 

Naponta trissen készült kenyér és sütemények 
állandó arustasa Tomescs Komsag-nál. 

Legfinomabb kivitelü asztalos munkák butorok, 
portalok es minnen e szakmába tartozó munkák 
készitése kimdlgr Soass mübutor aszlalos-nál. * 

Uri és nöi hajfodrászat, a legszebb kivitel- 

ben, olcsó árak mellett 
Perim Aram, borbély és fodrásznál. 

Fischmann, uriszabosaga. Izléses, 

Édelstein Ladovik. 
uris sága 

Mérsékelt árakon jól szabott ruhákat készit. 

Ertesités. Tisztelettel értesitem a mélyentisz- 
telt közönséget, hogy petroseniben, a Str. Re- 
gele Ferd, (fő uccán) a mai idök kővetelmé 
nyeinek teljesen megfelelelő cukrászdát nyi- 
tottam. Elvállalok e szakmábavágó mindenféle 
megrendeléseket, jutányos áron. Naponta fris- 
sen készült sütemények, Reggeli és ozsonna 
kávé. Fagylalt. Szives partfogást. kér: Welther 
Radolf, cukrasz. 

Legolcsóbb bevasarlási forrás, gyári árak, 

legfinomabb kelmé 

Guttmanmn Mihaly, füszerüzletében füszer, 
termény cukor, kavé, a legolcsóbban besze- 
rezhetö. 

Corpul Portáreilor Petrosani 
Publicatiuni de 

No. 340 ] 1932 
Subsemnatul Portárel aduc la 

senzul, legii art. LX. din 1881 102 respective LXI. 
din 1908 § 19 cumcá lucrurile urmátoare s. a. una 
masiná de cusut, 1 culer cu oglindá, una masá de scris 

2 perdele de fereastrá, 1 dulap de pus hainb si alte 
mobile care in urma decisuiui No, 853 din anul 1932 
al Judocátoriei Petrosani s'au execvat in 10 Martie 
1932 in favorul execvatorului Alexandru Grosman 
repr. prin advocat Dr. Seheffer impotnva execvatului 

locultor din Peteosani pentru incasare capitalului de 
9000 lei si acces. prin executie de acoperire si cari s'au 
pretuit in 9100 lei si se vor vinde prin ficitatie publicá. 

Pentru efeptuirea acest i licitatiuni, pe baza decisu- 
lui No. G. 430 ) 1932 al Judecátoriei Petrosani se 
fixeazá termenul pe 16 Iulie 1932 orele 10 a m. in 
Comuna Petrosani la locuinta pátátilor si toti cari au 
vole a eumpára, sunt invitat prin acest edict cu obser- 
varea aceea, cá lucrurile susami tite vor fi vándute in 
senzul legii XL din 1881 8107 si 108 celor cari dau 
mai mult, lángá solvire in bani gata si in caz necesar 
si sub pretul de strigare. 
Pretentiunea care e de incasat face 9000 lei capital 

dobánzile 10 la sutá socotind din 20 Februarie 1932 iar 
spesele páná acum stabilite de 2056 lel. 

Intrucát mobilele cari ajung la licitatie ar fi tost 
execvate si de altii si acestia si ar fi cástigat dreptul 
de acoperire, licitatia prezentá este ordonuatá si in fa- 
vorul acestora in senzul articolului XLI din 1908 § 20 

si anume íin favorul 

Petrosani. la 7 lunie 1932. 

licitatie 

cunostinta publicá in 

Portárel Sterian Gais 

Ministerul muncii, sánátátii si ocro- 
tirillo c 

Casa Centralá a asigurárilor sociale 

tana ccua p, aiguráriig ocale 
Turoset 

PFublicatiune. 
No. 9198 ] 1932. 
m contformitate cu art. 1 al Legei 

penuru modificarea unei dispozitiuni 
din legea Asigurárilor Sociale din 27 
lan. 1912 si extinderea ei partialá a- 
supra intregului teritoriu al tárii, pu- 
blicatá in Monitorul Oficial No. 122 
din 28 Mai 1932, s'a extins asigurarea 
pentru pensia de invaliditate, din boalá 
si bátránete in intregul cuprins ai tárii 
asupra tuturor membrilor asigurati din 
industrie, comert si meserie si aceasta 
incepánd dela 1 Iunie 1932. 

Cotizatia la fond de invaliditate din 
boalá si bátránete se va face prin li- 
pire de timbre sáptámánale in cartea 
chitantá a fiecárei membru, pentru 
care ulterior se vor da comunicárile 
neccsare. ; 

Goldstein divatüzletében. 
Directiunea Casei Cercuale 

Petroseni 

Fogyasszon tehát 

„AZUGA" sört 
fogyasztanak, mert az „AZUGA'" sör zamatja utolérhetetlen. 

Nagy áldozatok áran sikerült az ország legjobb sörének az AZUGAI 

sörgyártmányoknak Zsilvölgyi képviseletét megszerezni, 

miáltal a n. é. közönség azon kellemes helyzetbe jutott, hogy ezen elsőrangu söröket 

itt is élvezheti 

kizárólag AZUGA világos és barna sört, 
mert ennek zamatja utólérhetetlen és tápereje egyedülálló 

Kaphato kizárólag a Petroseni lerákatnál: a Munkáskaszinóban, poharankint és üvegekben is. 

udvarban 

Uzina Electricá soc. pe actiuni 
Petroseni-Anyagraktara: 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutányosabb áron 

valamint Standard, Fhilips és Nóra Rádiókban, és Rádió alkatrészekb 

nagy raktára minden igényt kielégit. A Radió osztály Petro- 
seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 
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ásáruljtnk az alábki tépelnél. 
Pasztor Lajos (Derby) cipöáruháza a 

legkényesebb izlést is kielégiti. Sohasem látott 
olcsó árak. 

Heintzinger István butor és porcellán 

üzlete izlését teljesen kielégiti. 

Uri és nöi Fipők felelöőség mellett legolcsób- 
ban SCHLETT EDE 

cipésznél megrendelhetők. 

Konka Ferencz mészáros és hentes üzletében a le- 
golcsóbb napiárak mellett elsőrangu hentes és mésza- 

ros arucikkek eladása. 

Sedean Nicolae vizvezetek szerelő elvállal min- 
den a szakmábavágo munkat a legolcsóbban. Fürdö- 

berendezések és felszerelések. 

Olcsón és izléseses öltözködhetik, ugy belföldi, 
mint prima angol szövetekből: Almássy 
Armád uriszabóságánál. 

Őra-, ékszer-, és látszerészeti cikkek 

Krausz Jánosnál. 
Javitásokat pontosan és olcsón eszközlünk 

Cc ö k 
Legelegánsabb elen 

Kurkó Jaáanos-nál 

Emánuel Schwalk A tavaszi szezón- 
ban és állandóán öltönyöket, felöltőket és minden 
e szakmába vágó munkák mérsékelt aron készit. 

Dolgoztasson 
OVITŐS FERENCZ 

uriszabóságánál, Mérsékelt árak! 

FILDERMAN fiók cipőüzem raktára. férfi 

és női cipők szolid árban. 

Végeladás-nál is olcsóbban árusit min- 
dennemü férfi, és nöi divatcikkeket, kész ferfi és 

nöi ruhákat, Gardos Adolf. 

Minden kapható, legolcsobb napi ár mellett, 
s 

kézmüáru üzletében 
Ilatszerek, nöi és ferfi elvateikken nagy raktára. 

30 Leiért olvashatja havonta a világirodalom re- 

mekmüűveit minden nyelven, a Minerva Kölcsönkö- 

nyotárban- BRAUN tözsde. 

Szenzációs uj módszer, speciális Örőkhallámot készit! 
Elrontott örökhullámot kijavit ! 

Felvilágosításmal készséggel és ibahul szolgal ! 
ugénia Bodrog 

Férfi és nöi fonrasz munka 
Mischong Anton fodrászszalonjában 
Ne sajnalja a fáradságot, győzódjőn meg ! 

CSAK JÓ ARUT LEHET 

ÁLLANDÓAN HIRDETNI 

Aki hirdet az meg- 
becsüli a vevötgyor- 
san, előnyösen szol- 
gál ki megnagyob- 
bodott forgalom 
mellst lelentéke- 

Fogadja meg tandcsur 

kat: Kerje mindenütt a 

itt hirdetett márkáka 

szerezze be szükseglet 
oölcsébb arakat 
sz. az itt hirdető cégeknéi 

kezatkt mr 

Dermmata cipöszalon. Nagyválasz- 
tékban kaphatók: a DERMATA (Renner) ös- 
szes börgyártmányai, igen jutanyos árban. 

Parfőömök és illatszerek legolcsóbban csak 

a Kigyrő drógériában kaphatók. 

SCHRETER MózES 
divatkülönlegességek üzlete a legalacsonyabb 

napi árban árusit. 

A Zsilvölgye legnagyobb játékárnhaza, a 
AMMER EAZAR 

Különlegességek raktara. 

Herz Tesívérek 
női és férfi divatkülönlegességek nagy aruhaza. 

Kész férfi ruhak. cipök és kalapok. 

Mindenféle cipöalkatrészek raktára a legol- 
csobb napiárak mellett Simon es Síern- 
berg böraruháza. 

Vasáru nagy raktár és autógumi alkaltrészek legolcsóbban 

PFLANZER I. Vaskereskedésében. 

Üzlet áthelyezve a volt Jéger féle borbélyüzlet helyiségébe. 

Heintzinger Sándor üveg és porcellan 
üzlete. Esküvöi és alkalmi üveg és porcellán 
ajándékok nagyraktára. 

Barabás Kálmán, festék és e szakmába- 

vágo mindenféle cikkek nagy raktára. 

Valódi Bánáti liszt, füszer és cukor, valamint 
termények nagy raktára 

BIlEBER JENŐNÉEÉL 

Kiadó, butorozott szoba. Cim a kia- 

dőban. 

Schálffer L. 
Petroseni 

Rum, likörs cognaggyar. 

Borpinceszet. 

Sör és szeszesitalok 

nagyraktara. 

Finom felvágottak, naponta friss husnemek, 
légolesóbban. a 

Seiger mészarszékben 

Legujabb divatu férfi és nö kelmék csak 
Herrmann Ottó 

divataruházaban kaphatók 

zer, liszt, termény, cukor allandó nagy raktára 

Löwwy Vilmosné 

Ne kisérletezzen arcbörével 

hanem használja a már évtizedek 
óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 
mely minden arcbörnek megfelelőöleg 
száraz és zsiros minöségben minden 
drogeriában es parfümeriában kaphato,. 
A Kárpáti név garancia önnek a 
készítmény megbizhatósagara! Elm] 

füszerüzletében 

összerkesztő és kiadó : MOLNÁR SÁNDOR 

Denes a Bpéküzletében naponta elsörangu 
péksütemények és izletes házikenyér kapható. 

Holmik K. mészárszekében naponta 
friss husaruk a napi árban kaphatók. 

Elsöranguhetesáruk és mindenféle fel- 
vágottak Stanciu R. mészaros üzleteben. 

Két szobas, mellékhelyiséggel felsze- 
relt lakas kiado. Cim a kiadóban. 

Kalapot, szépet, jót, olcsót csak 
KEPPI él *né 

vegyen. 

UMIG 

alket, 
ák Nehéz 

eeneség, ! 
im köége 
ye zl 
in, a setl 
ranesal a 
gazeti sa 

éséről 
leony 

tk terhel 

Heja altól, 

az utols 
aye a dol 

MJól kel 

raktól 

A Radiotechnika csodaja 
3 Hangolokör. Szallagszürö. Loftin-White erö- 
sités. Dynamikus hangszóró. 200—–2000 mtr. hul- 
lámhossz. Hullámhosszakra hitelesitett dobtárcsa, 
egy gomb beállitással. 

Vezérképviselet: 

VEÉRTES VILMOS, mérnök 
Arad, Bulevardul Regele Ferdinand. 

„Agronomul--Gazd
ák" 

Altalános Biztositó Részvénytársaság 
Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségben a DUNA bécsi és a 
MAGDEBURGOI biztositó társaságokkal va- 

lgu] 

Motk, 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelönyősebben tüz, élet, jég, állat, 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg, au utó, 
szállitmány stb biztositásokat ere rtkiomó 

legolcsóbb dijtételek mellét 

Ezenkivül köt olcsó djtetelek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. : 

zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
. Cic. (volt Mátyás ucca 2) 

Legfinomabb női divatkelmek 
legolcsobb napiárban 

GOLDBERGERNEL 
Petroseni. Bul. Reg. Ferd 

Tipografia N. D. Miloseseu Tárodle 


